

CONFERINȚA JUDECĂTORILOR INTERNACIONALI AI ROMÂNIEI



VINERI, 10 MAI 2024 | 9-18

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA, BD. VASILE PÂRVAN NR. 4, AMFITEATRUL A01

PROGRAM

8:30
9:00 Înregistrarea participanților

9:00
10:00 Deschiderea conferinței

Prof.univ.dr. Marilen-Gabriel Pirtea, Rectorul Universității de Vest din Timișoara
Judecător dr. Corina Corbu, Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție
Procuror Alex Florența, Procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție
Prof.univ.dr. Traian Briciu, Președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România
Prof.univ.dr. Valeriu Stoica, Universitatea din București, Facultatea de Drept, fost Ministru al Justiției
Prof.univ.dr. Lucian Bercea, Decanul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara

10:00
11:30 **PANEL INTRODUCȚIV / MASĂ ROTUNDĂ
DIALOGUL ÎNTRE CURȚILE NAȚIONALE ȘI
CURȚILE INTERNAȚIONALE DE JUSTIȚIE**

Moderatori:

Prof.univ.dr. Valeriu Stoica, Universitatea din București,
Facultatea de Drept
Prof.univ.dr. Valentin Constantin, Universitatea de Vest din Timișoara,
Facultatea de Drept

Intervenienți:

Prof.univ.dr. Iulia Motoc, judecător al Curții Penale Internaționale
Prof.univ.dr. Sebastian Rădulețu, judecător al Curții Europene a Drepturilor Omului
Dr. Octavia Spineanu-Matei, judecător al Curții de Justiție a Uniunii Europene
Judecător dr. Corina Corbu, Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție
Procuror Alex Florența, Procuror general al Parchetului de pe lângă
Înalta Curte de Casație și Justiție
Prof.univ.dr. Traian Briciu, Președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România

11:30
12:00 **Pauză de cafea**

12:00
13:30 **SESIUNEA I
LOCUL ȘI ROLUL CURȚII DE JUSTIȚIE A UNIUNII
EUROPENE ÎN ARHITECTURA UNIUNII EUROPENE**

Moderator:

Prof.univ.dr. Raluca Bercea, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Drept

12:00
12:30 *Dr. Octavia Spineanu-Matei*, judecător al Curții de Justiție a Uniunii Europene, *Rolul Curții de Justiție a Uniunii Europene în asigurarea unității, coerenței și dezvoltării dreptului Uniunii Europene, ilustrat prin jurisprudență recentă*

INVITAȚII SPECIALE: **ACTUALI ȘI FOȘTI JUDECĂTORI LA CELE MAI ÎNALTE INSTANȚE INTERNAȚIONALE ȘI EUROPENE:**
CURTEA DE JUSTIȚIE A UNIUNII EUROPENE, CURTEA EUROPEANĂ A DREPTURILOR OMULUI, CURTEA PENALĂ INTERNAȚIONALĂ

12:30
12:50
Conf.univ.dr. **Mirela Stancu**, Universitatea din București, Facultatea de Drept, judecător al Tribunalului Uniunii Europene, *Rolul Tribunalului Uniunii Europene în cadrul construcției jurisdicționale a Uniunii Europene (intervenție online)*

12:50
13:10
Prof.univ.dr. **Camelia Toader**, Universitatea din București, Facultatea de Drept, fost judecător al Curții de Justiție a Uniunii Europene, *Provocările primului cabinet român la Curtea de Justiție a Uniunii Europene*

13:10
13:30
Prof.univ.dr. **Valeriu M. Ciucă**, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, Facultatea de Drept, fost judecător al Tribunalului Uniunii Europene, *Dreptul european se transportă cu camioane; nu cu trenul regal, nu cu limuzine negre și nici cu atelaje particulare...*

13:30
14:30
Prânz

14:30
15:40
SESIUNEA II
RĂSPUNDEREA DE STAT ȘI INDIVIDUALĂ PENTRU
CRIME INTERNAȚIONALE

Moderator:
Prof.univ.dr. **Valentin Constantin**, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Drept

14:30
15:00
Prof.univ.dr. **Iulia Motoc**, Universitatea din București, Facultatea de Științe Politice, judecător al Curții Penale Internaționale, *Natura duală a genocidului: Curtea Internațională de Justiție și Curtea Penală Internațională*

15:00
15:20
Conf.univ.dr. **Laura-Maria Crăciunean-Tatu**, Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, Facultatea de Drept, Președinte al Comitetului Organizației Națiunilor Unite pentru Drepturile Economice, Sociale și Culturale, *Curțile hibride și răspunderea juridică pentru crime de război: actualități și perspective*

15:20
15:40
Lect.univ.dr. **Diana Botău**, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, Facultatea de Drept, *State, particulari și drept internațional penal. Responsabilitate juridică exclusivă, partajată sau alternativă?*

11:30
12:00
Pauză de cafea

16:00
17:10
SESIUNEA III
OBLIGAȚIILE POZITIVE ÎN SISTEMUL CONVENȚIEI
EUROPENE A DREPTURILOR OMULUI

Moderator:
Conf.univ.dr. **Andreea Verteș-Olteanu**, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Drept

16:00
16:30
Prof.univ.dr. **Sebastian Rădulețu**, Universitatea din Craiova, Facultatea de Drept, judecător al Curții Europene a Drepturilor Omului, *Obligațiile pozitive din articolele 2, 3, 4 și 8 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului – evoluții recente în jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului*

16:30
16:50
Conf.univ.dr. **Lucian Bojin**, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Drept, *Obligații pozitive, conflicte de drepturi și punere în balanță*

16:50
17:10
Prof.univ.dr. **Raluca Bercea**, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Drept, *Statul de drept în fața Curții Europene a Drepturilor Omului*

17:10
18:00
PANEL FINAL
DECLARAȚIE COMUNĂ A DECANILOR HEXAGONULUI
FACULTĂȚILOR DE DREPT DIN ROMÂNIA

Declarație comună a decanilor Hexagonului Facultăților de Drept din România privind rolul dreptului internațional și al dreptului Uniunii Europene în formarea studenților în drept.

Semnatați:
Prof.univ.dr. **Răzvan Dincă**, Decanul Facultății de Drept a Universității din București
Conf.univ.dr. **Șerban Diaconescu**, Decanul Facultății de Drept a Universității „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca
Lect.univ.dr. **Nicolae-Horia Țiț**, Decanul Facultății de Drept a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași
Conf.univ.dr. **Sebastian Spinei**, Decanul Facultății de Drept a Universității „Lucian Blaga” Sibiu
Prof.univ.dr. **Edmond-Gabriel Olteanu**, Decanul Facultății de Drept a Universității din Craiova
Prof.univ.dr. **Lucian Bercea**, Decanul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara

Final
